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平成２９年第１回ひたちなか市 

教育委員会１月定例会会議録 

 

開会 １０：００ 

 

教 育 長   （開会宣言） 

 

  議案第１号 堀口小学校の武田土地区画整理事業仮換地形状の変更について 

 

施設整備課長   堀口小学校用地の武田土地区画整理事業（以下「区画整理事業」という。）

仮換地形状の変更について，ご説明いたします。本案件は，区画整理事業の見

直しに伴い，堀口小学校仮換地形状を次のとおり変更しようとするものです。 

〇変更概要 

 見直し前の堀口小学校の仮換地は，別紙資料№１に示す青着色部分※１であ 

ったが，見直し後，別紙資料№２に示す緑着色部分※２と（赤着色部分※３のうち） 

緑線囲み部分を入替え（両者の面積は同一），赤着色部分※３が変更後の仮換地 

となる。 

         <注釈> 

※1 青着色部分；街区８０符号④，⑫～⑭ 

※2緑着色部分；青着色部分のうち都市計画道路 武田本町線に面した部分 

※3赤着色部分；街区７７，７８，８０の各一部（緑線囲み部分）及び青着色部分 

 

〇変更理由 

当初の仮換地では，別紙資料№２の赤着色部分のうち緑線囲み部分が窪地で 

あるため，この範囲の地権者を一度，緑着色部分に仮移転させ，その後この部 

分に盛土を行い，盛土が落ち着いた時点で地権者は仮換地に戻るというもので 

あった。 

 見直し計画では，この範囲の地権者の仮換地が緑着色部分となるため，移転 

は一度で済み（事業費の圧縮），この範囲で事業期間も短縮することができる。 

 また，現在，堀口小学校の郊外事業に伴う大型観光バス等の乗り入れは，県 

道那珂湊・那珂線を堀口歩道橋交差点から進入しているが，当入り口の幅員が 

狭く，大型車の進入には大変苦慮している。しかし，見直し後の仮換地は，幅 

員 16ｍの都市計画道路 武田・市毛線に面するため，大型車の乗り入れに支障 

がなくなる。 

【質疑，意見等】 

  小田島委員   位置関係がよくわかりませんが，都市計画道路 武田市毛線というのは， 
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県道とはまた別の道路ができるということですか。 

  施設整備課長   都市計画道路 武田市毛線は，現状としては途中までしかできておりません 

が，これから幅員 16ｍで整備される予定です。 

小田島委員   都市計画道路（勝田停車場勝倉線）の途中の信号のところで行き止まりにな 

なっている道路ですか。 

施設整備課長   そうです。こちらから行きますと県道那珂湊・那珂線を市毛方面に進んで武田 

橋を渡って，本町の交差点を左に曲がって，１つ目の信号（武田新地）があり 

ますが，そこから右方面に延びている道路です。 

  石 田 委 員   学校用地と仮換地の関係ですが，現在の学校用地のうち青着色部分以外のと 

ころは，どういう位置付けになるのですか。 

  施設整備課長   現在の学校用地のうち色を染めている部分は区画整理事業の対象となってい

る区域ですが，それ以外の部分は対象外の区域です。 

  石 田 委 員   学校用地だけれども，区画整理事業の対象になっている区域がある，という

ことですね。 

  施設整備課長   現在の学校用地のうち対象になっている区域とそうでない区域が概ね半々に

分かれるようになっています。 

  小田島委員   実際に学校用地の中で，区画整理事業に伴う移転等が行われることはないわ

けですか。 

  施設整備課長   ありません。学校用地として最終的に確保されるのが，この赤着色部分という

ことです。 

  教 育 長   赤着色部分が学校用地になりますから，グラウンドが広がる感じになります

が，現在の学校用地の面積と，新しく整備される学校用地の面積とではどのく

らい差がありますか。 

  施設整備課長   現在のグラウンド面積全体が 27,155 ㎡で，この面積のうちプレイランドと呼

ばれている部分が，将来的には地区公園となりますので，その部分が学校用地

ではなくなります。この赤着色部分の仮換地を含めて，区画整理後のグラウン

ド面積は 26,664 ㎡で，現在より多少面積は小さくなるのですが，現在の面積は

斜面の部分も含んだ面積になっておりますので，実質的には平らな部分の面積

は増えることとなります。 

小田島委員   プレイランドは，滑り台とかがあるところだと思いますが，そこは草刈りな

ど管理が大変なところだと聞いております。そこが，将来的に地区公園になっ

たとき，子どもたちが休み時間など自由に出入りして遊ぶようなことは難しく

なるのですか。 

施設整備課長   管理上は，一応フェンスで区切るようになると思いますが，場合によってはそ

こに門扉をつけることもできるかと思います。 
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＊ 議案第１号 堀口小学校の武田土地区画整理事業仮換地形状の変更について，全員一致で承 

認されました。 

 

  報告第１号 平成２８年度ひたちなか市教育振興大会に係る教育委員会表彰者の決定につい 

        て 

 

  総 務 課 長    平成２８年度ひたちなか市教育振興大会に係る教育委員会表彰者につい

て，別紙のとおり決定しましたので，ご報告いたします。表彰者につきまし

ては，ひたちなか市教育委員会表彰内規に基づき，各学校より候補者の推薦

をいただき，表彰委員会において，各部門の小学校の部，中学校の部それぞ

れ審査のうえ決定しております。 

〇スポーツ活動部門 

 小学校の部  

 （表彰件数）個人３２件，団体４件 

 （主な業績）第 33 回茨城県スポーツ少年団スポーツ大会（卓球 小学６

年生以下男子）第１位ほか 

中学校の部  

 （表彰件数）個人２２件，団体８件 

 （主な業績）平成 28年度県民総合体育大会（レスリング競技 中学校の 

部 42kg 級）第１位ほか 

〇芸術文化部門 

 小学校の部  

 （表彰件数）個人９件，団体２件 

 （主な業績）第 51 回茨城県アンサンブルコンテスト（小学校の部 打楽

器五重奏）金賞，（金管四重奏）金賞ほか 

中学校の部  

 （表彰件数）個人 ６件，団体５件 

 （主な業績）第 71 回関東合唱コンクール（中学校部門 同声合唱の部）

銅賞ほか 

〇善行活動部門  

 （表彰件数）団体１件 

（主な業績）同級生５人で公園で遊んでいたとき，うち１人の友達が雲梯

から落ちて骨折する大けがをした。その際に，他の４人で怪我

した児童の自宅に連絡する人，学校に連絡する人，けが人を見

守る人に分かれ，迅速な行動を取ることができた。 
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〇ボランティア活動部門  

 （表彰件数）個人２件，団体２件 

（主な業績）那珂湊第二小学校において，児童への読み聞かせを，朝や昼 

休みに実施し，子どもたちの情操教育や，本への興味関心を高 

めることに大いに貢献した。また，学校図書館の環境整備とし 

て，掲示物や本の整理等に力を入れ，素晴らしい環境をつくっ 

ている。 

〇学校保健部門  

 （表彰件数）個人６件 

（主な業績）学校医として長期にわたり，児童及び教職員の健康管理，健 

康保持に尽力するとともに，学校保健教育の推進に貢献してい 

る。 

 

           以上が（児童生徒及び一般の）表彰対象者となります。なお，本日以降， 

追加で表彰とする者が出た場合については，専決処分とさせていただきます 

ので，よろしくお願いいたします。 

 

  指 導 課 長    続いて私から，教育に関する調査研究部門（教育研究論文）の表彰者につ 

いて，ご報告いたします。 

           本年度の教育研究論文の応募は小中学校合わせて２７点あり，その中から 

最優秀賞１点，優秀賞２点を含む１７点が入選となりました。 

〇最優秀賞（１点） 

・数学的な思考力・表現力を育てる算数科学習指導の在り方 ～自分の考え 

 を伝え合い，学び合う活動を通して～ 

          〇優秀賞（２点） 

          ・自立した人間として他者と共によりよく生きようとする児童を育てる道徳 

教育 ～考え，議論する「特別の教科・道徳」を要として～ 

          ・積極的にコミュニケーションを図ろうとする態度の育成を目指した外国語 

活動の在り方について ～課題解決型の活動とＩＣＴの活用の工夫を通 

して～ 

          このほか１４点が入選となっております。 

【質疑，意見等】 

  教 育 長   表彰となる子どもたちが，当日全員呼べないので代表者に表彰することにな 

ると思うが，まだ代表者は決まっていないですよね。 

  事 務 局   まだ決まっていませんので，後ほど打合せをさせていただきたいと考えてい 

ます。 
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  小田島委員   善行活動というのは，なかなか出てくることは難しいと思いますけども， 

小学３年生にしてはずい分冷静な行動をしていますね。 

  教 育 長   ４人で手分けして対応する，というのは今の子どもになかなかできることで 

はないですね。そういった善行活動のある社会というのはいいですね。 

 

＊ 報告第１号 平成２９年度ひたちなか市教育振興大会に係る教育委員会表彰者の決定につい

て，報告がありました。 

 

その他（１）平成２９年ひたちなか市成人の集いの実施状況について 

 

  青少年課長   平成２９年ひたちなか市成人の集いの実施状況について，ご説明いたします。 

          ひたちなか市成人の集いは，平成 29 年 1 月 8 日（日）午後 1 時から，ひ 

たちなか市文化会館大ホールで開催いたしました。成人の集いの企画運営は，

市内各中学校から推薦（自薦 2 名含む）された新成人 18 名で構成するする実

行委員会が行い，また当日はボランティアとして，高校生会 6 名を含む各団体

から 29 名の方にご協力いただき，受付や会場誘導，駐車場整理などを行った

ほか，警備会社と委託契約を結び警備員５名を会場内外に配置しまして，大き

な混乱もなく無事に終了いたしました。 

 日程としましては，12 時 20 分から受付を開始し，第１部の式典では実行委

員長のあいさつと，市長あいさつ，第２部 アトラクションでは和奏
わ か な

による和

太鼓の演奏と，最後の授業と題しまして各中学校の恩師からのビデオレターを

上映しました。記念品は，ゼブラリスシャーボ（シャープ＆ボールペン）とエ

コバックを配布いたしました。 

 成人の集いの対象者については，平成 28 年 11 月 30 日現在の住民基本台帳

をもとに 1,626 名に案内はがきを送付しまして，本市より転出した新成人のう

ち，本市の成人の集いに出席を希望する方 66 名についても，案内ハガキを送

付しました。今年度の出席者数は，昨年度を上回る 1,202 名が出席されており

ます。本日 1 月 25 日号の市報の１面の方にも，成人の集いの様子が写真入り

で掲載されておりますが，今年度の成人の集いは，たくさんの新成人の方が会

場の中に入りまして，静かな中で無事開催することができました。 

 

【質疑，意見等】 

  教 育 長   これまでの成人の集いの様子を見ますと，開演 10 分前になっても空席が多 

かったように記憶していますが，今回の成人の集いはほとんどの方が座席に着 

席していましたので驚きました。 

  青少年課長   今回は，会場の中に入るよう事前に録音した放送を会場内外に流して，入場
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を促したほか，開演前に今までの成人式の様子などを映し出したりするなど，

青少年課として工夫を凝らして，中に入っていただくようにいたしました。 

  小田島委員   式典でのあいさつなどは静かに聴けるような状況だったのですか。 

  青少年課長   今までですと，何人かの人は頻繁に出入りしたり，騒がしく話をしたり，と 

いった状況も見られたのですが，今回はあまり移動する人もいなかったですし， 

騒ぐようなこともなかったので，とても静かで今までになく良い雰囲気の中， 

開催できたと思います。 

  石 田 委 員   会場の外で飲酒したり，一升瓶を持ってきたり，というのはありましたか。 

  青少年課長   ありました。ごく一部の人たちですけれども，中学校の旗を立ててその前に 

         ケースに入ったビールや一升瓶を置いて飲酒していましたが，今回はさほど目 

立たなかったように思います。 

  小田島委員   暴走車が出てきたり，といったこともニュースで耳にしますけど，そういう 

例もあるのですか。 

  青少年課長   そのような車が何台か会場の前を通過しましたが，何度も周囲を回るほどで 

はありませんでした。今回も警察と連携をとりまして，会場の周囲を巡回して 

いただくようお願いしました。 

  小田島委員   ニュースなどを見ますと，成人の年齢を１８歳に引き下げるようなことも議 

論されているようですけども，そういう動きというのはこれから出てくるので 

しょうね。 

教 育 長   少年法との絡みもありますし，今後そういった動きを注視しなければならな 

いと思います。成人式の年齢を 18歳にするような話はまだ情報としてありま 

せんが，いずれ検討しなければならない時期はくると考えています。 

 

教 育 長    （閉会の宣言） 

 

閉会 １０：４０ 

 

 


